

新华社北京9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“高原戍边模范营”全体官兵回信，向他们致以诚挚的问候。习近平在回信中表示，5年来，你们牢记党和人民赋予的使命，坚守在生命

禁区，用青春和热血守卫着祖国的神圣领土，出色完成了担负的任务。大家都是好样的！习近平强调，边防部队战斗在强边固防第一线，任务艰巨，责任重大。希望同志们强化使命担当，发扬优良传

统，加强练兵备战，忠诚履行好卫国戍边职责，努力为党和人民再立新功。“高原戍边模范营”是一支有着优良传统的英雄部队。该营驻地平均海拔4800多米，最低气温零下40℃，每年8级以上大风200多天。(下转第二版)

中共宣城市委主管主办 宣城日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0015 代号25-32 第9778期 今日4版 报训：立言 公信 融合 创新

喜迎省第十一次党代会专题报道
喜迎党代会 奋起新征程

喜迎党代会 展示新成就

2016—2021
宣城答卷5年5章

奋楫扬帆逐浪高

——五年来我市推进工业强市综述

■本报记者 谭艺莹/文 戴巍/图



工业，立市之本，强市之基。抓发展必须抓产业，抓产业首在抓工业。

市第四次党代会以来，市委市政府始终把“工业强市”作为经济高质量发展的首要战略选择，连续多年新春第一会聚焦工业发展。

近年来，我市深入贯彻新发展理念，打响“绿色智造”宣城品牌，工业经济蹄疾步稳，走出一条量质并举、质效齐升的赶超跨越之路：

发展跑出“加速度”——全市规模以上工业增加值年均增速达9.1%，高于全省平均水平1个百分点，居全省第5位；2020年新增规模以上工业企业188户，创2017年以来新高，成为全省6个净增长城市之一。今年1-7月份，全市规模以上工业企业1630户，居全省第5位。

总量跃上“新高峰”——规模以上工业增加值总量由2015年底的11位跃升至第8位，占全省总量比重由2015年底的4.1%提升到5.1%；规模以上工业总资产突破2000亿元，工业总产值突破2000亿元，民营经济增加值突破1000亿元。

效益实现“新突破”——“十三五”期间，我市工业以年均2.47%的能源消费增速支撑了工业经济年均9.1%的增长，规模以上工业企业单位增加值能耗5年累计下降24.9%。规模以上工业企业实现利润135.5亿元，年均增长16.5%，高于全省平均水平7.1个百分点。成本费用利润率8.44%，较2015年底提高1.67个百分点。

结构呈现“新面貌”——战略性新兴产业、高新技术产业占规上工业的“半壁江山”，分别达到51.7%、56.9%，较“十二五”末分别提高26.8个百分点和20.2个百分点；战新企业519户，居全省第3位；高新技术企业380家，居全省第6位。一大批高成长性企业为工业转型升级和经济社会发展注入了新动力。

创新驱动助力“智造”升级

人口红利弱化、城市化与工业化脱节，信息化水平滞后……面临新挑战，工业转型升级迫在眉睫。工业转型最首要的是创新驱动，最关键的是技术升级。

2016年，我市早早布局，确定“调结构、转方式、促升级”总基调，开展“工业转型升级年”活动，在全省率先出台《加快调结构转方式促升级行动方案》，谋划编制了1091个“调转促”重点项目。

《中国制造2025宣城行动方案》、《宣城市工业产业集聚区(基地)布局规划》和《宣城市工业经济发展指南(2016-2020)》等一系列文件出台，为全市产业转型升级绘出明确路线图。

2016年，我市成功承办安徽省工业机器人推广应用需求对接会，现场签约机器人54台，达成意向企业40余家，合同意向销售机器人150余台。

久久为功，厚植优势。此后我市持续开展“双百”项目和“千企升级”，每年选择单体超千万元技术改造项目200个以上和新开工、新投产新兴产业项目各100个以上，通过加大投入，提高企业科技创新能力。

“十三五”期间，1000多户企业实现技术升级，全市国家智能制造专项和试点6个、省级智能制造专项5个、省级智能工厂7个、省级数字化车间48个，均居全省前列，并累计推广应用工业机器人3000余台。

安徽中鼎密封件股份有限公司自动化生产线

上，一排排大型机械设备隆隆作响，机器手臂不停翻转，代替工人成为“主角”。从“智能车间”到“智能工厂”，智能制造不断向纵深推进，“设备红利”“科创红利”日益凸显。

一手抓传统产业转型升级，一手抓战略性新兴产业发展壮大。2016年，我市确定了广德经开区PCB产业集聚发展基地、泾县经开区高效节能电机产业集聚发展基地、宣城经开区高性能复合材料产业集聚发展基地等，为首批5个市战略性新兴产业集聚发展基地。

着力“补链强链”，强化“招大引强”，推动重大科技专项……在“绿色智造”为主线的发展模式下，我市战略性新兴产业、高新技术产业占规上工业的比重分别达到51.7%、56.9%。省级“专精特新”企业185家，“隐形冠军”企业45家，省级及以上创新平台达212个。

制造业的发展含金量十足——今年6月，坐落于宣城经开区的安徽华晟新能源刷新世界纪录，在166尺寸单晶异质结电池上转换效率率达到25.23%；

中鼎集团拥有研发人员1230人、专利850项，建成了国家级企业技术中心、博士后科研工作站、院士工作站等多个研发平台及两个海外研发中心，成为国家首批制造业单项冠军；

新材料产业规模以上企业96户，比“十二五”末净增34户，产值达200亿元，多项技术填补国内空白，富凯特材的高端轴承钢及润滑脂项目入选国家强基工程；

宁国的电子元器件产业拥有3个省级企业技术中心、800项企业专利……

产业集聚，因聚而变，因变而强。5年来，我市已形成“2+8”特色产业体系，其中汽车零部件、新能源、新材料和电子信息等产业高速发展，在全省乃至长三角区域均有一席之地。

值得一提的是，宛陵科创城2020年7月建成，同年8月，G60科创走廊宣城(上海)科创中心、人才大厦项目落户上海市松江区。两大平台将为我市新旧动能转换不断汇聚要素，成为撬动创新发展有力“支点”。

为推动创新成果产业化，我市还与机械科学研究总院合作，先后成立了宣城先进制造业技术服务中心、宣城(中机)产业研究院、安徽工业大学宣城研究院。我市引进工信部电子第五研究所(中国赛宝实验室)，在宁国建立起全国县级第一家分支机构。

“宣城制造”向“宣城智造”的转变，进一步提升了企业核心竞争力，为高质量发展凝聚后劲。

数字赋能开辟崭新赛道

在广德电子电路产业园，相对于其他大批量、标准化生产的企业，捷圆电子以其24小时极速打样出货，成为独一份的存在。“全球最快”定制生产的独特优势，也为企业在4年内赢得了来自全球160多个国家、地区的20万家客户。

捷圆电子为什么能这么“快”？这就是数字化、网络化、智能化显现的成效——企业总部为杭州的互联网公司捷配科技，选择印制电路板作为切入点后，捷配科技充分发挥自身优势，自主研发了智能生产、计价、拼板、客服响应系统等多个系统。

(下转第二版)

市安委会2021年第四次全体(扩大)视频会议召开

何淳宽出席并讲话

本报讯 9月14日下午，市安委会2021年第四次全体(扩大)视频会议召开，通报全市安全生产形势，安排部署下一阶段安全生产工作。市长、市安委会主任何淳宽在市委会场出席会议并讲话。市委常委、常务副市长于静波主持会议。副市长李伟、市政府秘书长盛浩出席会议。

何淳宽指出，安全生产事关人民生命财产安全、事关经济社会发展大局，必须警钟长鸣、常抓不懈。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，认真落实全国、全省安全生产电视电话会议精神，坚持人民至上、生命至上，深刻汲取教训，强化红线意识，树牢安全发展理念，不折不扣抓好安全生产各项工作，切实保障人民群众生命财产安全。

何淳宽强调，防范胜于救灾，必须防微杜渐、标本兼治。各地各部门要紧盯重点时段，专题研究部署迎接市党代会召开和“两节”安全生产工作，加强预案体系建设，不打无准备之仗。要紧盯重点环节，降低工作重心，严把

“准入门槛”，前移安全生产工作监管关口，做到隐患排查全覆盖，不留空白和盲区，确保发现的问题隐患整改到位。要盯紧重点领域，及早谋划做好冬季安全生产工作，以开展安全隐患大起底大排查大整改为抓手，抓实抓细各项安全防范措施，确保各类风险见底清零。

何淳宽强调，责任重于泰山，必须依法履责、担当尽责。要强化责任意识，严格责任追究，做好应急值守工作，持之以恒抓好安全生产工作，持之以恒抓好安全生产“两节”营造良好的安全环境，确保实现“十四五”良好开局。

于静波就贯彻落实会议精神提出具体要求。会上，市安委办通报今年以来全市安全生产形势，广德市政府、市公安局、市文旅局、市消防救援支队围绕本地、本行业安全生产工作作了汇报。

市安委会成员单位、在宣重点企业主要负责人等在市委会场参会。各县市区设分会场，县(市、区)政府主要负责人等在分会场参会。

(本报记者 徐晨)

我市召开节能环保装备产业链工作推进会

何淳宽出席并讲话

本报讯 9月14日上午，我市召开节能环保装备产业链工作推进会。市长何淳宽出席会议并讲话。市政协党组书记、副主席张黎勇主持会议。市政府秘书长盛浩，市政协秘书长孙广东，市直有关部门、宣城经开区管委会负责同志及部分企业家代表等参加。

会议听取了市发改委关于节能环保装备产业链链长制工作推进情况汇报，与会企业家代表和市直有关单位围绕产业发展作交流发言。

认真听取发言后，何淳宽指出，要坚持规划引领、加强产业研究，进一步摸排梳理相关企业，完善产业链图谱清单，推动我市节能环保装备产业加快发展。要强化“双招双引”，大力培育招引龙头企业，带动产业链上下

游协同发展，形成良好的产业集聚效应。要坚持创新驱动，支持探索创建研发中心、人才飞地，进一步发挥平台作用，集聚创新资源。要鼓励企业与高校、科研院所合作产学研合作，建立健全合作机制，整合设立产业基金，加快推动科技成果转化，增强企业科创能力和发展后劲。

要聚焦企业用人需求，针对“引才难”“留人难”等突出问题，完善我市重点产业人才招引政策体系，加大高层次人才引进扶持力度，帮助企业把关键人才留住、用好。要强化要素保障，优化政务服务，确保项目建设高效推进。

张黎勇就下一步推进产业链链长制工作提出具体要求。

(本报记者 谭艺莹)

泾县将开展“4A景区免费游”活动

本报讯 2021泾县宣纸文化艺术节将于9月24日至29日在泾县举办。届时，泾县将组织开展“金秋游泾县，4A景区免费游”活动。9月22日至30日期间，桃花潭景区、查济景区、水墨汀溪景区、黄田景区、中国宣纸文化园、云岭第四军军部旧址纪念馆、皖南事变烈士陵园，面向全国人民免费开放。

免费游活动期间，泾县各景区将严格执行疫情防控工作要求，落实景区承载量约满

截止要求，实行预约制度，游客凭个人有效身份证件现场实名预约，暂不接待中、高风险地区游客，其他地区游客须提前申领健康码和通信大数据行程卡，进入景区须佩戴口罩，测量体温，保持间距，自觉遵守景区有关规定。

泾县文旅局也发出提醒，建议大家合理选择旅游景点，合理选择食宿场所，做好全程个人防护，做好自身健康监测，特殊人群忌远途旅游。(本报记者 余健)

喜迎党代会，奋进新征程；打造新高地，争当排头兵。

距防空警报试鸣还有3天